

instans är av grundläggande betydelse för taxeringsresultatet och minskas tiden för detta arbete, kan det befaras, att den egentliga granskningen i vissa distrikt kan komma att eftersättas.

Styrelsen är väl införstådd med de lokala skattemyndigheternas bekymmer att inom föreskriven tid medhinna dem ålagda arbetsuppgifter, därest avlämnandet av deklarationsmaterialet förskjutes. Tyvärr synes en sådan förskjutning ske på vissa håll. En icke obetydlig lättnad i de lokala skattemyndigheternas arbete med taxeringsmaterialet skulle emellertid såvitt styrelsen kan bedöma vinnas, om en noggrann övervakning genom taxeringsintendenternas försorg skedde av att taxeringsnämnderna så snart som möjligt påbörjade sitt granskningsarbete och där efter noga iakttog bestämmelserna i 29 § taxeringskungörelsen om successivt avlämnande av slutbehandlade deklamationer.

Även om styrelsen måste ställa sig tveksam till en förkortning av tiden för de lokala taxeringsnämndernas avslutande av sitt arbete, anser sig styrelsen dock inte helt böra avstyrka den föreliggande framställningen. Därest garantier inte kan skapas för att taxeringsnämnderna så snart som möjligt påbörjar sitt granskningsarbete och därefter på sätt föreskrivits avlämnar slutbehandlade deklamationer, kan det för att minska de lokala skattemyndigheternas svårigheter att medhinna sina arbetsuppgifter måhända befinnas nödvändigt, att tiden för avslutandet av berörda nämnders arbete något förkortas. En sådan förkortning synes dock inte böra ske längre än till den 15, möjligen den 10 juni.

I handläggningen av detta ärende ha deltagit styrelseledamöterna Bendrik, Linderson, Nireus och Eidås.



TOR:s styrelseberättelse

Styrelsen för Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund får härmed avgiva berättelse över förbundets verksamhet för tiden från årsmötet den 28 oktober 1961 till denna dag.

Styrelsen har haft följande sammanläggning:

Ordförande: Kamreraren Axel Bendrik, Söderhamn;

V. ordförande: Kronokamreraren Elis Winnermark, Borås;

Ledamöter: Häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlshamn, jägmästaren Sam Nireus, Hörnefors, uppbördsrevisorn Henry Eidås, Stockholm.

Suppleanter: Ingenjören Wilh. Watz, Odensala, landsfiskalen Bror Wassberg, Karlskoga, landsfiskalen Ragnar Liljeborg, Båstad.

Under verksamhetsåret har länsassessor Gustaf Åhström, Solna, fungerat såsom förbundets sekreterare och f. d. förste byråsekreteraren Erik Eriksson, Stockholm, såsom dess kassör.

För förbundets tidskrift Skattenytt har såsom redaktions- och ekonomichef fungerat f. d. häradsskrivaren Oscar Lewrö, vilken varit befullmäktigad att i alla ärenden avseende tidskriften teckna förbundets firma. Såsom fackredaktör har tjänstgjort kammarrättsrådet Hans Bylin, Stockholm.

Styrelsen har under verksamhetsåret hållit sex sammanträden samt därjämte haft åtskilliga överläggningar per telefon och brevlades.

Å förbundets vägnar har styrelsen avgivit utlåtanden över

1. skatteutredningens angående ackumulerad inkomst m. m. betänkande med förslag till ändrade bestämmelser om ackumulerad inkomst;
2. av tillkallad sakkunnig avgivet förslag rörande förenkling av de administrativa bestämmelserna för arealtillägg;
3. av uppbořdsorganisationskommittén avgivet betänkande del II angående automatisk databehandling inom folkbokförings- och uppbořdsväsendet;
4. av investeringsfondsutredningen avgiven promemoria med förslag till ändringar i 1955 års förordning om investeringsfonder för konjunkturutjämning; samt
5. en av föreningen sveriges kronokamrerare och sveriges häradskrivareförening gjord framställning angående tidpunkten för avslutandet av arbetet i lokala taxeringsnämnder.

Styrelsen har liksom tidigare år ägnat arvodesfrågan speciell uppmärksamhet. I enlighet med beslut vid senaste årsmötet har styrelsen utarbetat ett frågeformulär, som genom länsföreningarnas försorg tillställts taxeringsfunktionärerna i landet för att utröna deras inställning till arvodesfrågan. En sammanställning av enkätsvaren har utsänts till samtliga länsföreningar. Genom flera uppvaktningar i finansdepartementet har styrelsen sökt verka för en uppräknig av arvodena. Länsföreningarnas styrelser har i cirkulärskrivelse i juli 1962 informerats om styrelsens åtgöranden dittills i arvodesfrågan. En närmare redogörelse därom liksom över styrelsens åtgärder därefter i denna fråga kommer att lämnas vid årsmötet.

Beträffande förbundets ekonomiska ställning hänvisar styrelsen till revisorerens berättelse.

Stockholm den 1 oktober 1962.

Axel Bendrik

Elis Winnermark Alfred Linderson
Sam Nireus Henry Eidås

Föreningen Södermanlands läns taxeringsnämndsordförande

höll ordinarie årsmöte i församlingshemmet i Flen lördagen den 27 januari 1962 under ordförandeskap av häradsdomaren Ewert Andersson. Årsmötet hölls omedelbart efter ett av länsstyrelsen jämlikt 60 § taxeringsförordningen anordnat sammanträde. Enligt insänt protokoll valdes till styrelse för år 1962 häradsdomaren Ewert Andersson, Katrineholm, ordförande, kanslichefen Erik Älgevik, Nyköping, sekreterare, samt länsassessorn Bo Kallenberg, Nyköping, nämndemannen Anders Skoug, Vingåker, och översten J. K. Lundén, Strängnäs, med stadsfogden Rune Jonsson, Eskilstuna, och stadsfiskalen Hans Thorson, Katrineholm, som suppleanter. Till revisorer utsågs kamrersassistenten Eric Andersson, Katrineholm, och polisassistenten Stig Brolin, Valla, med intendenten Börje Wehlin, Katrineholm, som suppleant. Till ombud vid riksförbundets årsmöte för år 1962 valdes häradsdomaren Ewert Andersson, översten J. K. Lundén och kanslichefen Erik Älgevik, med kantorn Sixten Moberg, Strängnäs, som suppleant.

Vid sammanträdet lämnade översten J. K. Lundén en redogörelse från TOR:s årsmöte i Stockholm den 28 oktober 1961 varjämte sekreteraren lämnade en rapport

om den i det närmaste avslutade enkäten i arvodesfrågan. Vissa frågor angående rationalisering av deklarationsblanketterna framställdes och besvarades av ordföranden med hänvisning till att dylika frågor icke fölle inom föreningens kompetensområde.

Styrelsen erhöll i uppdrag att under en lördagseftermiddag hösten 1962 kalla till föreningssammanträde för firandet av föreningens 20-åriga tillvaro.

Föreningen Jönköpings läns taxeringsnämndsordförande

avhöll den 24 februari 1962 årsmöte på Mercuriussalen i Köpmännens Hus, Jönköping, inför c:a 75 medlemmar.

Styrelsens och revisorernas berättelser föredrogs och godkändes, varvid styrelsen beviljades ansvarsfrihet för 1961 års förvaltning. På styrelsens förslag beslutades enhälligt att till hedersledamot i föreningen utse f. läroverksadjunkten Karl Hjalmar Sjögren, Jönköping, som i mer än 40 år varit taxeringsnämndsordförande i Jönköpings stad.

Vid mötet medverkade taxeringsintendenten F. Psilander och bitr. taxeringsintendenten Es. Stork samt häradsskrivaren J. Elfström med anföranden om nyheter inför årets taxering resp. erfarenheter från prövningsnämndsarbetet samt ATP och taxeringen. I samband härmed gavs medlemmarna tillfälle att framställa frågor angående årets taxering.

Sedan valdelegerade anmält, att förslag till val av styrelse icke kunnat framläggas ajournerades årsmötet i denna del till den 24 mars 1962.

Vid det fortsatta årsmötet valdes till ny styrelseordförande för 1962 godsägaren Gunnar Hakeman, Huskvarna. Övriga ledamöter blevo: hemmansägaren

Gust. Svensson, Fredriksdal, v. ordf., bankamreraren Henning Ericsson, Huskvarna, sekr. o. kassör, förste taxeringsinspektör L. Palm, Huskvarna, samt fabrikören Osvald Gustafsson, Hok. Samtliga nyvalda. Att representera föreningen vid sammanträden med TOR utsågs ordföranden med sekreteraren som ersättare.

Arvodesfrågan togs upp till ingående diskussion. Härvid föredrogs föreningens yttrande över TOR:s sammanställning av inkomna svar på det frågeformulär som utsänts i arvodesfrågan. I skrivelsen konstaterades bl.a. följande:

Inte mindre än 2.025 av de tillfrågade anser arvodet vara för lågt eller avsevärt för lågt samt 1.673 önskar kraftigare åtgärder än hittills i arbetet för erhållande av bättre arvoden.

Länsassessorn S. Hydén framförde föreningens tack till avgående ordföranden direktören H. Carlén och sekreteraren kronokamreraren G. Gyllborg för det arbete de nedlagt i föreningen under en lång följd av år.

Föreningen Gotlands läns taxeringsnämndsordförande

höll ordinarie årsmöte på stadshotellet i Visby den 11 april 1962.

Efter föredragning av års- och revisionsberättelserna beviljades styrelsen ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret.

Till styrelse för det följande verksamhetsåret valdes lantbrukaren Emanuel Glifberg, Röstade Ekeby, Gotlands Hässelby, ordförande, lantbruksinspektoren Nils Larsson, Skäggsård, Västkinde, vice ordförande, landskanslisten Rune Lindenfalk, Visby, sekreterare och skattmästare samt till ledamöter utan funktion flaggjunkaren Gösta Ekelund, Broa,

Fårösund och polisman Hilmer Jönsson, Rute, Lärbro. Till styrelsesuppleanter valdes kvarnägaren Bertil Andersson, Bjärges och godsägaren Torsten Wiman, Nygårds, Hallwards. Revisorer blevo länsassessorn N. V. Nilsson och landskanslist Allan Thimgren (ej medlem) med taxeringsassistent Stig Östergren som suppleant, samtliga i Visby.

Till årsmötet hade som föreningens gäst inbjudits taxeringsintendenten Sture Lerinder. Efter årsmötesförhandlingarna redogjorde taxeringsintendenten för sina iakttagelser vid eftergranskningen av 1961 års taxeringsmaterial och svarade på frågor rörande innevarande års taxering. Denna kontakt mellan intendenten och taxeringsfunktionärerna ansågs mycket värdefull.

Vid den efterföljande gemensamma måltiden hölls anförande av föreningens ordförande lantbrukare Emanuel Glifberg.

Föreningen Taxeringsnämnds- ordförande och Kronoombud i Västerbottens län

höll den 11 april årsmöte i Skellefteå under ordförandeskap av jägmästaren Sam Nireus, Hörnefors, och med god anslutning av medlemmar.

Föreningens styrelse omvaldes och består av följande personer: jägmästaren Sam Nireus, Hörnefors, ordförande, poliskonstapeln Fritjof Hansson, Änäset, f. d. häradsskrivaren Sven Häggbom, Skellefteå, föreningens kassör, hemmansägarna Edvin Ernerstedt, Knaften, Ivar Nilsson, Bäsksjö och Ivar Jonsson, Hisjö samt 1:e taxeringsinspektör Bengt Stocke, Umeå, föreningens sekreterare.

Till revisorer valdes hemmansägarna

Joel Hedlund, Medle och Rudolf Lund, Skråmträsk.

Vid 1961 års utgång hade föreningen 192 medlemmar.

Till föreningens ombud vid TOR:s årsmöte valdes herrar Sven Carlsson, Klemensnäs, Gunnar Brännström, Brännan, Skellefteå samt Bengt Stocke, Umeå.

Ordföranden, tillika styrelsemedlem i TOR, lämnade vid årsmötet en utförlig redogörelse för vad som tilldragit sig i arvodesfrågan.

I anslutning till årsmötesförhandlingarna höll bitr. taxeringsintendenten Åke Nenner ett mycket uppskattat anförande över ämnet: Beslut i taxeringsnämnd sett i förhållande till arbetet i besvärinstans: några synpunkter. Efter anförandet diskuterades taxeringsspörsmål.

Avgörande i arvodesfrågan

har nu fallit i och med Kungl. Majt:s beslut i konseljen den 5 okt. om ersättningar för årets taxeringsarbete. Beslutet går ut på att ett belopp av 13.295.000 kr. exkl. konsulentarvoden ställts till länsstyrelsernas förfogande. Motsvarande belopp förra året var 11.793.900 kr. En höjning har alltså beviljats med 1.501.100 kr. Stockholms stad har tilldelats ett arvodesbelopp av 1.748.000 kr. (f. å. 1.570.000 kr.). Konsulentarvodet beräknas till kr. 4:40 per deklaration och kr. 2:20 per varuskattedeklaration.

Enligt vad Skattenyttt erfarit innebär beslutet att — förutom kompensation i vissa fall för volymökningar, nytillkomna taxeringsdistrikt o. dyl. — generellt tillägg utgått med c:a 10 % på fjolårets arvode. Inkl. fjolårets 15 %-iga tillägg har alltså de två senaste åren arvoden ökats med 25 %.